

哈洽会双鸭山展区

双鸭山城市一角。

NEWS 新闻集萃

打造“15分钟人社便民服务圈”

本报讯(杨军 记者潘宏宇)近日,由双鸭山市宝山区人社、就业、劳动、社保部门打造的全市首个“15分钟人社便民服务圈”成功试运行后正式开通。

宝山区以企业和群众需求为导向,由人社部门牵头,积极推进人力资源和社会保障业务“就近办”“网上办”“延伸办”等服务模式。

宝山区人力资源和社会保障局将努力推动数字赋能,打造智慧服务,加速构建“智慧人社”体系,简化社会保障服务流程,继续推进社会保障覆盖范围的扩大。

中小学生对科技魅力



本报讯(康赫之 记者潘宏宇)双鸭山市近日在市科技馆(规划馆)开展了以“青年畅想未来”为主题的中小学生对科技魅力。

活动现场,丰富的科学展品和体验活动让中小学生对科技魅力流连忘返,展示类、动手制作类、互动体验类……每一类都具有很强的科学性、知识性、趣味性。

通过科技馆体验日活动,让学生们更加了解双鸭山的发展历程,增强了热爱家乡、建设家乡的责任感和使命感。

康赫之摄

北京专家到双鸭山义诊

本报讯(孙琳 记者潘宏宇)近日,北京医疗专家团队来到双鸭山市人民医院义诊,这次义诊不仅是医疗资源的一次深度合作。

在义诊现场,来自北京各大医院的专家们认真倾听每位患者的病情描述,仔细查看病历和检查报告,并给予专业的诊断和治疗建议。

此次义诊活动是北京专家团队服务基层的一次有益尝试,不仅为患者解决了看病难的问题,也提升了当地医务人员的治疗水平。

康赫之摄

破产系列纠纷调解中心揭牌

本报讯(李莹莹 记者潘宏宇)为进一步强化破产系列纠纷化解工作,近日,由双鸭山市中级人民法院、市司法局共同成立的破产系列纠纷调解中心在市司法局正式揭牌。

据了解,双鸭山市破产系列纠纷调解中心通过集中妥善处理破产衍生的各类纠纷,不仅节约司法资源,也为企业降低破产成本。

省京剧院文化惠民好戏连台

本报讯(李莹莹 于博 记者潘宏宇)为进一步提升双鸭山市文化惠民的覆盖面、凝聚力、实效性,推进文化创新、增强文化活力、丰富群众文化生活。

随着京剧乐曲的响起,演员们的身手眼法步,或婉转柔和或铿锵有力的唱腔,深深吸引了现场观众。

据了解,此次专场演出是双鸭山市联合省京剧院开展“美丽多彩双鸭山”文化惠民系列活动之一。

多彩双鸭山绽放哈洽会

□杨军 李莹莹 本报记者 潘宏宇

走进哈洽会的双鸭山展区,“双鸭山欢迎您”六个大字格外醒目,迎面大屏幕上滚动播放着双鸭山城市宣传片。

在展区外侧的一角,一幅绿水青

展示形象寻求商机

山双鸭山的卷轴山水画卷围绕展台徐徐展开,山水相依、绿树掩映,展现了双鸭山美丽多彩、让人神往的自然环境。

玉米、白瓜籽、大豆、水稻、红小豆……优质农作物展品整齐排列;鱼皮衣、鱼皮画、桦树皮画、鱼皮挂件、鱼皮

包……文创特色的作品纷纷亮相;木耳、人参、蜂蜜……山特产品应有尽有。

“这款鲜食玉米味道鲜美、口感软糯……”参展商一边推介产品,一边招呼前来询问的嘉宾。

鉴,交流洽谈。

“我们新推出的拾豆记双色豆乳冰淇淋,低嘌呤,营养价值高,非常受欢迎,两个小时就卖出2000多份。”宝清县海之坊农产品有限责任公司王保胜介绍,双色豆乳是该公司目前的主打产品。

电商直播火爆“出圈”

“我给大家介绍一下这款产品,这是东北黑蜂椴树蜜,产自美丽的乌苏里江边的饶河县……”哈洽会期间,在饶河县电商直播基地展区,拥有千万粉丝的主播卢小开等“直播达人”现场直播带货的场面火爆“出圈”。

全面宣传大美饶河,全力推介龙江好物,让更多人了解美丽多彩双鸭山,让更好的黑土地产品销往国内外。本届哈洽会上,饶河县借助县电商直播基地的销售能力和省贸促会的会员供用能力,携手设置了直播专区,组织了百名主播,重点针对“黑土优品”“九珍十八品”和双鸭山本土产品进行现场推介。

“借助哈洽会的平台,我们充分发挥直播电商‘引流带货’优势,打通传统产业边界,破除时间空间限制,扩大宣传辐射范围,向世界推荐黑土地和家乡的优质农林副产品,同时也宣传了美丽多彩双鸭山。”饶河县电商直播基地负责人王永亮说。

据了解,饶河县在哈洽会展馆醒目位置设立了近两百平方米的独立展区,进行线上线下同步展示,线下集中展示东北黑蜂产品、农林产品、大米产品等具有本地特色的优特产品200余种,线上直播销售精选产品种类多达147种。

特色展品惊艳亮相

“这是高强度高耐候易回收地膜——高堡膜,这些薄膜看似普通,却为农业发展提供了科技力量。”哈洽会期间,一种创新的“膜”惊艳亮相在双鸭山展区沙盘模型上,吸引了过往人群驻足观看。

高堡膜是双鸭山市对口合作城市佛山市制造的,此次哈洽会的合作,也体现了两地的深厚情谊。广东星联科技农膜有限公司副总经理李文颖站在展台旁热情地介绍,与常规地膜相比,结合材料配方技术研发出的高堡膜,不仅明显提高地温提高产量,抗拉伸强度更是国标的5-6倍,残膜机械和人工一次性回收率分别达90%和98%以上,有效解决农用地膜“白色污染”难题。

高堡膜在双鸭山已经投入使用3年,获得了农户们广泛赞誉。集贤县永胜农机合作社理事长刘明坤说:“膜的质量、韧性、效果很好,增产的效果明显,种植鲜食玉米可提前7天左右成熟,极大地提高了经济效益。”

据了解,去年双鸭山经济技术开发区与广东星联科技农膜有限公司签署了“星联科技(双鸭山)塑料循环产业园项目”框架协议,企业将在经开区打造高强度高耐候易回收地膜(高堡膜)生产、应用、回收、清洗造粒、高值化再利用的塑料循环产业示范基地。

哈洽会期间亮相的由双鸭山市手工编织

本文图片由双鸭山市委宣传部提供



展会现场电商直播。



丰富的参展产品。



手工编织的工艺品。

一站式服务为职工维权

本报讯(郭林林 记者潘宏宇)近日,双鸭山市总工会举行了“工会+人社”一站式“五师一室”工作站授牌仪式,这标志着在全市人社、仲裁、工会组织的共同努力下,双鸭山“工会+人社”一站式“五师一室”工作站已实现市县区全覆盖的创建格局。

“五师一室”(“五师”是法律援助律师、劳动关系协调师、创新创业导师、劳动安全咨询师和身心健康引导师;“一室”是职工权益纠纷调解室)是工会组织依法维护职工合法权益的服务品牌,创建“五师一室”工作站,是拓展维权服务领域,创新维权服务方式的需要。

近年来,双鸭山市总工会认真贯彻落实市委和省总工会各项决策部署,进一步探索“法院+工会”“司法+工会”“人社+工会”一站式“五师一室”工作站维权服务模式。2021年至今,各县区总工会、中级人民法院、国能发电、富安街道办事处等17家单位先后创建了“五师一室”工作站,招募“五师”人才志愿者百余名,推动了职工权益纠纷调处多元化、零门槛和应援尽援的工作格局,让“有困难,找工会”成为广大职工群众的共识。

以强化政治引领为基础,打造职工维权新阵地,以细化服务项目为职责,彰显“五师”人才新作用,以强化服务质量为准绳,夯实优化营商环境新成绩。未来,全市工会系统将同各级相关部门一道,发挥各自职能作用,通过“五师一室”建设,为促进全市优化营商环境、构建和谐社会贡献工会力量。

职业教育活动周启动

本报讯(朱悦 记者潘宏宇)近日,双鸭山市职业教育活动周启动仪式在市图书馆举行。

启动仪式上,双鸭山市职业技术学校与双鸭山顺诚吉星汽车销售服务有限公司、双鸭山顺达运输集团有限公司进行校企合作签约;与佳木斯大学经济与管理学院、佳木斯职业学院交通工程系进行友好共建签约。

据了解,职教活动周系列活动包括创业杯技能大赛、企业实习实训、走进科技馆、企业参观实习等多个环节。通过此次活动,宣传新时代龙江特色现代化职业教育体系建设历程中取得的丰硕成果,展示双鸭山市职业教育学习环境、师资力量、技能大赛获奖成果、办学成果等,让社会人士、家长和学生知晓当前加快发展职业教育的新政策,体验职业学校办学实力和特色,感受职业教育内涵和魅力,加深对职业教育和职业学校的认可度,扩大职业教育宣传影响力,营造全社会关心支持职业教育的良好氛围。



为市民介绍图书。

书香景区

近日,双鸭山市图书馆联合市社会科学界联合会分别走进北秀公园和市政广场,开展“阅读服务进景区 文旅融合添书香”全民阅读推广活动,营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。活动包括图书展览、期刊赠送、线上阅读、发放文创产品和宣传册(册)等。

康赫之摄影报道



沉浸式体验阅读乐趣。